

京黔連線發展大數據產業



■貴州·北京兩地攜手發展大數據產業，圖為有關推介會近日在北京舉行。網上圖片

香港文匯報訊(記者張聰北京報導)貴州省政府與北京市政府聯合前日在京召開貴州·北京大數據產業發展推介會新聞發佈會，宣佈雙方將在信息基礎設施、產業鏈支撐能力等一系列方面加強交流與合作，攜手大力發展大數據產業。據國際組織預測，中國的大數據市場規模2020年將達2萬億人民幣，成為全世界最大的大數據市場。貴陽市委書記陳剛會上指出，信息技術和互聯網的新發展帶來了大數據的爆發式增長，數據正在成為驅動經濟增長和社會進步的重要基礎和戰略資源。根據國際數據組織IDC預測，中國的大數據市場規模將在2020年達到2萬億人民幣，成為全世界最大的大數據市場。

貴州將見全新技術構架
對於此次京黔聯手發展大數據產業，專家表示，這次聯合，一方面將會給貴州帶來全新、開放的技術構架，提供更加廉價、高效、智能的數據處理分析能力，推動全國信息技術產業格局重組；另一方面，隨着大數據產業的興起，北京作為內地互聯網產業的發源地和創新高地，北京將進一步激發其在數據領域的發展潛力，幫助其進一步延伸產業鏈，實現更遠更大發展。

陝西取消及下放113行政審批項目

教育科技文化佔66項 簡政放權邁大步

香港文匯報訊(記者張仕珍西安報導)陝西省日前公布將再取消和下放113項行政審批項目，其中取消行政審批項目包括教育、科技等範疇的佔66項、下放管理層級涉及新建廉租房等項目的佔46項，另有1項擬取消的行政審批項目是依據有關地方性法規設立的，將依照法定程序提請陝西省人大常委會修訂相關地方性法規。此前，該省政府已取消和下放44項行政審批項目。



■陝西取消及下放113項行政審批項目，涉及教育、科技、文化等範疇，圖為當地青年研製機械人的情況。網上圖片

陝西省政府日前發佈《關於取消和下放一批行政審批項目的決定》，根據該決定，此次取消的行政審批項目涉及教育、科技、文化專項經費審批，學生飲用奶定點生產企業資格認定等66項。而下放管理層級的46項則涉及市級新建廉租房項目初步設計及實施方案(使用中央預算內投資)審批和城市規劃區外國有工礦棚戶區改造可行性研究報告、商品房預售許可、省級文物保護單位拍攝許可、開辦盲人保健按摩機構資格認定等。

政府轉型助經濟升級

同時，陝西省國稅局、西安海關、國家外匯管理局陝西省分局、陝西證監局等4個中央駐陝單位也取消和下放了29項行政審批項目。行政審批制度改革是轉變政府職能的突破口，是釋放改革紅利、打造中國經濟升級版的重要舉措。據悉，自去年開始，陝西積極推進清理行政審批事項、簡政放權工作。通過全面摸底調查，對正在實施的行政審批事項進行梳理匯總，並逐項提出取消、下放意見。

《決定》同時還要求各地、各部門抓緊做好取消和下放管理層級行政審批項目的落實和銜接工作，加快配套改革和相關制度建設，加強後續監管，切實做到放管結合。另外，全面清理行政審批事項，加大簡政放權力度，最大限度地減少政府對微觀事務的直接管理，努力營造公平競爭、打破分割、優勝劣汰的市場環境，不斷提高政府管理的科學化、規範化水平。



今日頭條

雲南騎馬執壺亮相 證施甸人為契丹後裔

香港文匯報訊(記者孔蓮芝、李茜茜雲南施甸報導)「元明時期契丹文化續存(文物)賞鑒會」前日在雲南施甸舉辦，來自雲南省內的權威鑒定專家「望聞問切」為賞鑒會現場的200餘件「寶貝」把脈。其中一對陶塑的「都元帥」騎馬執壺的驚艷「亮相」，引來觀眾的稱奇，初步判定這對騎馬壺出自遼金時期的北方窯。



■陶塑「都元帥」騎馬執壺。本報記者李茜茜攝

西南三省唯一的國家文物鑒定委員會的委員張永康說，酒壺從形狀特徵上看，代表的是一種草原文化，從釉色上來說，很可能出自北方窯，加上它的紋路和氣味，可以初步斷定是遼金時期的文物。施甸位於雲南省保山市的東南部、高黎貢山的東側。1980年，研究人員在滇西地區偶然發現了記有契丹世系譜的碑文，隨後展開的調查發現，保山市施甸縣有「契丹後裔」分佈。如今，這對陶塑「都元帥」騎馬執壺在施甸的出現為施甸人契丹後裔的身份新添了佐證。

德血統新品種羊命名「察哈爾」

香港文匯報訊(實習記者郭燕內蒙古報導)近日，據內蒙古錫林郭勒盟農牧業局畜牧工作站的工作人員透露，位於錫林郭勒盟南部鑲黃旗、正鑲白旗、正藍旗育種區的察哈爾羊新品種，被國家農業部正式命名為「察哈爾羊」。

新品種羊的研究早在上世紀90年代初就開始。那時候畜牧科技人員和牧民以內蒙古細毛羊為母本，德國內用美利奴羊為父本雜交育種，橫交固定和選育提高等方法，成功培育出察哈爾羊。

四分之一市域國土列生態永保區

香港文匯報訊(記者李欣天津報導)天津市人大常委會日前發佈關於批准劃定永久性保護生態區域的決定，明確了各類生態區域保護界線、功能定位及管控要求，劃定天津市永久性保護生態區域面積約2980平方公里，約佔天津市域國土總面積的1/4。

長春重大項目推進三個100目標

香港文匯報訊(記者蘇志堅長春報導)從吉林省長春市召開的重大項目座談會上近日獲悉，長春市今年將搭建重大項目組織謀劃、推介承接和推進服務三個平台，圍繞支柱優勢產業、戰略性新興產業、現代服務業等10大重點產業，組織謀劃重大項目100個，統籌推進謀劃項目100個、在建項目100個，實現三個100的新目標。



南京「大屠殺史檔案」申報世遺

南京市委、市政府近日明確「南京大屠殺史檔案」申報世界記憶遺產。目前申遺工作正在進行，多部門將起草編制申遺文本。圖為遊客昨日在侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館參觀。中新社

八成中小學望實現「網絡校校通」

香港文匯報訊(記者肖剛蘭州報導)甘肅省教育廳廳長王嘉毅前日於2014年全省教育工作會議上表示，甘肅省今年將促進教育公平，使貧困地區學校的教學、活動、生活設施符合需要。同時，充分利用教育信息化擴大優質教育資源覆蓋面，實現80%以上中小學「寬帶網絡校校通」、建設3萬個「班班通」班級，促進信息技術與教學活動深度融合。

青島市委書記促實施創新戰略

香港文匯報訊(記者許桂麗、王宇軒青島報導)19日，山東省委常委、青島市委書記李群在政協十二屆三次會議「實施創新驅動戰略，推動產業轉型升級」專題討論會上，聽取意見。他強調，實施創新驅動發展戰略，是提升城市綜合實力和競爭力的必由之路。要啟動好改革、科技、人才、產業「四大引擎」，釋放更多的「發展紅利」，走出一條具有青島特色、依靠創新驅動發展的新路。

新疆「春苗工程」助心臟病童 3年醫治5220人

香港文匯報訊(記者郭詠新疆報導)近日從新疆衛生廳得到證實，新疆自2011年實施兒童先天性心臟病醫療救治項目「春苗工程」三年來，新疆自治區6所定點醫院共救治0至14周歲先天性心臟病患兒5220例，完成手術4671例。



■「春苗工程」3年來幫助了無數貧困家庭的先天性心臟病兒童。網上圖片

新疆自治區衛生廳黨組書記殷宇霖告訴記者，「春苗工程」是新疆有史以來實施的覆蓋面最廣、受惠兒最多、費用全免的醫療救治項目。用3年時間完成累積先天性心臟病患兒救治的目標目前已基本實現。據介紹得知，「春苗工程」中先天性心臟病患兒手術費用按4:3:3的比例，分別由新農合或城鎮居民醫保支付40%、民政城鄉救助資金支付30%、新疆自治區財政補助30%，確保了新疆先天性心臟病患者就診無障礙、費用無負擔。

河南退休院長辦免費診所 冀醫患重建信任

香港文匯報訊(記者劉蕊、實習記者徐夢遠鄭州報導)當了30多年公立醫院院長，65歲的周國平退休後拒絕了百萬高薪聘請他當院長的各種邀請，在河南省人民醫院的旁邊辦起了「義務診所」，診所內不設收費室，看病不要錢，做檢查不要錢，甚至還提供限量的免費午餐。「做醫生最重要的是醫德。」周國平希望能夠通過這樣一種形式，重構醫生與患者之間的信任。



■周國平正在給病人看病。本報記者徐夢遠攝

「國平義務診所」三個月前開業了。開業以來，不僅有許多病人慕名來這裡看病，志願者也紛紛來主動幫忙，該診所已經接診了2000多病人。由於公立醫院「以藥養醫」，醫療人員主要收入來自藥物，所以近來社會發生很多醫療利益糾葛。反觀「國平義務診所」裡醫生只給患者開藥方，讓病人隨便在哪家藥店拿藥。周國平的義務診所資金全部來源於愛心企業的捐助，這種形式在內地並不多見。

吉林長春新規一類會議 每年不超5個

香港文匯報訊(記者蘇志堅長春報導)長春市政府日前出台了《市政府全市性會議管理暫行規定》，從今年起施行。《規定》嚴格控制會議的數量、規模和格次，並將全市性會議分為三類，其中一類會議每年不超過5個。按照《規定》，長春市政府全市性會議實行分類管理、計劃控制、逐級審批。全市性會議分為三類，包括：一類會議。以市委、市政府名義召開，由政府相關部門承辦的，每年不超過5個，不超300人參加。二類會議。市政府決定召開的，每年不超過8個，會期不超過半天，參會人員不超過200人。三類會議。只允許市政府綜合部門以市政府名義召開此類會議，每年不超過1次，會期不超過半天，參會人員一般不超過150人。

四川北川建通用機場 投資近3.6億元

香港文匯報訊(記者劉銳成都報導)隨着中國低空空域進一步開放，通用航空產業獲得發展機遇。近日從綿陽北川通用航空機場場址論證會獲悉，機場選址於北川縣永昌鎮常樂村，總投資估計約3.59億元。



■航拍北川新城。網上圖片

據悉，有關北川建通用機場計劃待報民航西南管理局審批，將由九洲集團主導並會同綿陽交發集團、北川縣共同興建。綿陽北川通用航空機場前期將規劃建設一條長1000米、寬30米的跑道，配套建設一條平行滑行道、4條垂直聯絡道、停機坪、機庫以及航管綜合樓等相應的配套設施，機場總佔地約615畝(不含機場周邊臨時徵地)，總投資初步估計約3.59億元。

浙江溫州首宗地級市申請 36億保障房私募債獲批

香港文匯報訊(記者白林森、通訊員姜劍溫州報導)浙江省溫州市名城建設投資集團日前透露，用於溫州市保障性安居工程建設的36億元非公開定向債務融資工具，已獲得註冊文件。這是中國首單以地級市身份申報並順利註冊的保障房私募債。保障性住房是重大的民生工程，但融資難問題一直是制約保障房項目建設的主要因素。「十二五」期間該市將新建、改造保障性和政策支持性住房共計450萬平方米、57600套，相應投資達到200億元左右。為拓寬資金來源渠道，溫州名城集團於去年1月整合了溫州現有地方政府保障性安居工程融資平台和項目，向中國人民銀行總行申請在中國銀行間債券市場發行保障房私募債。溫州市名城建設投資集團負責人表示，此次保障房私募債註冊金額為36億元，由國家開發銀行和交通銀行聯席主承銷，名城集團將在收到通知書後3個月內擇機完成發行。